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Naše aktivity počas jari  
 

Nedeľňajšie popoludnie – dňa 10. 4. 2011 strávili naši klienti radostne a veselo, pretože sa 
zúčastnili benefičného koncertu v Galante, na pozvanie pána Štefánika a DSS Galanta. Už 
pred cestou boli všetci napätí a plní očakávania z vystúpenia kapiel, ktoré majú vystupovať. 
Známa skupina IMT SMILE krstila svoje CD-čko a celým programom sprevádzal Jožo 
Pročko, známy moderátor a zabávač. Na scéne sa objavil Robo Mikla a skupina Tublatanka. 
Od začiatku panovala dobrá nálada, tanec, spev a stretnutie s novými priateľmi. Deti sa 
nevedeli rozlúčiť, ešte fotenie a nové kontakty. Ešte aj cestou domov doznievali zážitky         
z neopakovateľnej disko atmosféry koncertu. Niektoré deti v autobuse pripomínali dobrých 
škriatkov z rozprávok, pretože sa nechali namaľovať farbami na telo. Všetkým, ktorí 
pripravili deťom nezabudnuteľné spomienky veľká vďaka. 

  

 



 
 
 
Návšteva pána ministra v DSS 
 
Domov sociálnych služieb Hrabiny v Novej Bani navštívil v piatok 25. 3. 2011 minister práce 
sociálnych vecí a rodiny RNDr. Jozef Mihál spolu s generálnou riaditeľkou kancelárie 
Mgr. Andreou Devánovou. Zaujímal sa o život ľudí so zdravotným postihnutím v našom 
zariadení. Prezrel si pracovisko, na ktorom sú klienti rehabilitovaní na základe odporúčaní 
rehabilitačného lekára. Nevynechal ani jednotlivé terapeutické dielne a počítačový klub. 
Počas rokovania s riaditeľkou domova Mgr. Andreou Jančekovou a poslancom vyššieho 
územného celku Mgr. Jánom Havranom hovorili o Zákone č. 448/2008 Z. z. Našiel si čas aj 
na krátky rozhovor s rodičmi a klientmi zariadenia. 
 
Mgr. Andrea Jančeková 
 
 

Apríl v Dennom centre 

Aj tohto roku sme sa my z Denného centra zúčastnili na Veľkonočných trhoch –„ Vitaj Jar“, 
ktoré sa konali  7. 4. 2011 v priestoroch Centra voľného času. Poctivo sme sa pripravili, 
ukázať a ponúknuť na predaj návštevníkom trhov výsledky našej tvorivej práce. Košíky, 
podnosy, vypletané vajíčka a veľkonočné ozdoby. Aj takto sa chceme poďakovať všetkým, 
ktorí nás kúpou našich výrobkov podporili v našej ďalšej činnosti. 

 
Dr. Klaun  

Ako všetky deti, aj naši klienti majú radi rozprávky, humor, smiech a šašoviny. S veľkou 
radosťou očakávali klauna z nadácie Dr. Klaun... „čo vylieči každý bôľ a žiaľ“ – tak si ho 
nazvali naše deti. Prišiel medzi nás 28. 4. 2011 a skutočne toto popoludnie boli deti šťastné 
a veselé. Preniesol ich do rozprávkovej krajiny pod názvom „Majsterko maliarko“, plnej 
rozprávkových vymyslených postáv a farebnej fantázie. V mene detí ďakujeme nadácii       
Dr. Klauna, že prídu vždy v pravej chvíli. Rozosmiať a potešiť srdiečka našich klientov. 

Vychovávateľka Jana Eibenová 



Učíme sa učiť -  DSS Hrabiny Nová Baňa  
 
Dňa 4. 5. 2011 k nám do Denného centra pri DSS Hrabiny prišli študenti z Gymnázia 
Františka Švantnera v Novej Bani so svojou profesorkou. Ich návšteva u nás bola zameraná na 
maľovanie na hodváb. Oboznámili sa s teóriou, ale i prakticky si vyskúšali ako pracovať 
s kontúrou, farbami, aké pomôcky sú potrebné, ako ich používať. Bolo to pre nich nielen 
spestrenie, ale i obohatenie o novú činnosť, ktorou sa dá zmysluplne tráviť voľný čas a 
zhotoviť originálny darček. Pracovali v skupinke i jednotlivo. S výsledkom svojho snaženia 
boli spokojní. Spoločne strávený čas rýchlo uplynul, ani sa im nechcelo odísť. O dva týždne 
sa tešíme na žiačky ZŠ J. Zemana z Novej Bane. 
 
Enkaustika – Komunitné centrum Nová Baňa  
 
Dňa 4. mája 2011 sa klienti DSS Hrabiny a Denného centra Nová Baňa spolu so svojimi 
vychovávateľkami zúčastnili výtvarnej akcie Enkaustika v Komunitnom centre v Novej Bani. 
Ide o metódu maľovanie žehličkou. Po milom privítaní nás pani lektorka oboznámila 
s postupom práce, poskytla nám informácie a rady ako ľahšie zvládať túto techniku. 
Nasledovala praktická časť, v ktorej naši klienti prejavili svoju kreativitu, fantáziu. Najviac sa 
tešili z výsledného efektu. Svoje diela si mohli vziať a potešiť nimi blízke osoby.  
Táto akcia sa nám veľmi páčila a budeme sa tešiť na ďalšie stretnutia organizované 
Komunitným centrom v Novej Bani.  
 
Katarína Grigláková  
vychovávateľka  

 

 



 
 
 
 
Deň Európy 9. máj  
 
Dňa 9. mája 2011 sa  naši klienti zúčastnili v Novej Bani v rámci projektu „Živo v Novej 
Bani“ pod názvom – Deň Európy. Klienti si pripravili prezentáciu v programe Microsoft 
PowerPoint na tému Európa, Európska únia spolu s prezentáciou nášho zariadenia a života 
klientov v ňom. Odprezentoval nás klient Jaroslav Pazucha spolu s p. vychovávateľom 
Denisom Tencerom a zožali veľký potlesk. Projekt nás oboznámil o kompetenciách mladých 
ľudí v oblasti komunikácie, spolupráce, tolerancie i integrácie ľudí so zdravotným 
postihnutím do spoločnosti.  
 
Oľga Kasanová  
vychovávateľka 

 

 

Na vlnách dúhy  
Dňa 10. mája 2011 výchovné bunky č. 3 a č. 4 zorganizovali pre všetky  deti DSS Hrabiny 
akciu „Na vlnách dúhy.“ Prečo tento názov? Lebo dúha je farebná. Bola to akcia o tom, ako 
deti vnímajú farby, do akej miery ich poznajú. Zahrali sme sa na  „Farby“ a na „Košík farieb“, 
z ktorého deti vyberali farebné papiere poskladané do kocky, na ktorej si deti prečítali, čo by 
mali nakresliť. Poznávali farby a ich význam... Deti kreslili farebnými kriedami na chodník 
alebo na stoloch vodovými farbami alebo pastelkami. Nakoniec nakreslili dúhu, oblohu 
a motýle ako koláž. Porota zostavená z vychovávateliek vyhodnotila všetky práce ako 
zaujímavé a pekné a všetky zúčastnené deti boli odmenené sladkou odmenou.  
 
Oľga Kasanová  
vychovávateľka  



 

 

 
Ako sa orientovať na pošte – bunka č. 8 - 12. mája 2011  
 
Pre mnohých ľudí úplne prirodzená vec, pre nás klientov DSS niečo nové, zaujímavé 
a potrebné. V jedno májové popoludnie sme si modelovú poštu pripravili aj my v našom 
zariadení. Tu sme sa učili ako správne zabaliť balík, napísať adresu, vyplniť peňažnú 
poukážku, podacie lístky na doporučený list, prilepiť známky a podobne. Oboznámili sme sa 
aj s inými službami, ktoré poskytuje Slovenská pošta. Klientov táto práca veľmi zaujala, 
vzájomne si posielali balíky, listy, pohľadnice. Zručnosti, ktoré sme v toto popoludnie získali, 
si overíme na skutočnej pošte.  
 
p. Búryová a p. Rajnohová  
vychovávateľky  
 
 
Denné centrum v Máji 
 
17. 5. 2011 za pekného slnečného počasia sme sa vybrali z Denného centra na návštevu do 
miestneho Domova dôchodcov. Nebola to len hocijaká návšteva, boli sme totiž pozvaní na 
májovú opekačku. Po príchode tu na nás už čakalo pekne pripravené posedenie a nachystané 
dobroty. Aby sme sa o niečo pričinili aj my, chytili sme sa  opekať pripravené špekačky 
a pomohli s krájaním zeleniny. Zároveň sme mali možnosť spoločne sa porozprávať 
s obyvateľmi domova  a vypočuť si tak ich životné príbehy,  či skúsenosti. Neostali sme 
v hanbe a ponúkli sme ich aj my koláčikom, ktorý sme pre nich napiekli a poďakovali sa za 
príjemne strávené dopoludnie.  

Patrik Chudánik  
 
 



Slovenská národná galéria Bratislava – arteterapeutické tvorivé dielne  
 
Dňa 18. 5. 2011 sa naši klienti znovu navštívili SNG v Bratislave. Návšteva bola zameraná na 
architektúru, spojená s expozíciou obrazov s témou architektúry + premietanie náčrtov stavieb 
vytvorenými architektmi. Následne klienti mali možnosť v exteriéri SNG stavať vlastné 
architektonické diela z modelárskych palíc a s lepiacou páskou. Klienti vytvorili veľmi veľmi 
zaujímavé diela, z ktorých bol aj sám pán lektor prekvapený a klienti nadšení.  
 
Mgr. Hana Šimoneková  
vedúca výchovy  

 

Dobrovoľníci z firmy Slovak Telekom v DSS Hrabiny, Nová Baňa 
 
 

 

Záver mája nás nabáda plánovať svoju dovolenku počas letných prázdnin, avšak v Domove 
sociálnych služieb Hrabiny máme iné zvyky, napríklad pripraviť aktivity pre dobrovoľníkov. 
Inak tomu nebolo ani 31. 5. 2011, keď k nám zavítalo takmer 20 dobrovoľníkov z firmy 
Slovak Telekom. Prevažovali muži, ktorí sa nezľakli práce so senom, ani kopania zeminy, či 
úpravy dvora pred maštaľou pre naše dva koníky. Dámy boli zvedavé, čo ich dokážu naučiť 
naši klienti a tí veru nezaháľali a ukázali im, ako sa pracuje v hrnčiarskej dielni, ako sa 
spracúva pedig, či vyrábajú obrázky technikou enkaustika. Ďakujeme im za prácu, ktorú 
venovali v prospech nášho domova. Poďakovanie patrí aj mojim kolegom, ktorí sa im počas 
dňa venovali. 



 

 

Oslavy MDD pripravili na Hrabinách ľudia s veľkým srdcom 

Jún je už neodmysliteľne spojený s oslavou sviatku Medzinárodného dňa detí. Niekedy mám 
podozrenie, že na tento sviatok sa netešia len deti, ale aj dospelí. Potvrdil mi to aj včerajšok v 
Domove sociálnych služieb na Hrabinách v Novej Bani. O druhej popoludní sa to všetko 
začalo. Veľa súťaží od maľovania na chodník, cez triafanie šiškou na cieľ, preťahovanie sa s 
lanom, skladanie kociek, puzzle, navliekanie koráliek, šraubovanie veľkých šráub až po 
diskotéku. Medzi tým bolo veľa smiechu, veľa radostí, trošku dažďových kvapiek, obrovská 
torta a balíček ako odmena pre každé dieťa. O toto všetko sa postarali ľudia s veľkým srdcom 
a kdesi vo svojom vnútri aj s dušou dieťaťa z okresu Žiar nad Hronom a Novej Bane. Bola to 
skupina podnikateľov a nadšencov, ktorá si povedala, že urobia radosť deťom v našom 
domove. Pomáhalo im tiež 8 študentov z Gymnázia Františka Švantnera v Novej Bani a moje 
kolegyne a kolegovia z Domova sociálnych služieb na Hrabinách. Nechýbali ani deti našich 
zamestnancov a priateľov. Ďakujeme všetkým, ktorí sa rozhodli tento deň osláviť s nami a 
prežiť spoločné popoludnie u nás doma. 

  

  

  

  

  

  

  

   

 

 



Dobrovoľníci z firmy SLOVAK TELEKOM opäť v DSS Hrabiny Nová Baňa  

Takmer po 2 týždňoch 16. 6. 2011 k nám znovu zavítali ďalší dobrovoľníci z firmy SLOVAK 
TELECOM tiež rozhodnutí nám pomôcť s prácou v areáli nášho zariadenia. Hlavne so senom, 
jeho hrabaním, zvážaním, kosením futbalového ihriska a povrchovou úpravou dreveného 
oplotenia pri koniarni. Dámy mali opäť možnosť vyskúšať si prácu s hlinou v hrnčiarskej 
dielni a vymaľovať si obrázky technikou enkaustika. Najväčším prekvapením však bolo, že 
nám priniesli a darovali 10 set-top boxov do spoločenských miestností pre našich klientov.  
Patrí im veľké ĎAKUJEME!  

 

 

 

DSS Hrabiny, Denné centrum a Domov dôchodcov – výlet Liptovská Revúca a Staré 
Hory  

 
16. 6. 2011 sme sa spoločne my z denného centra, deti z Hrabín a naši dôchodcovia vybrali na 
výlet. Našim cieľom bola dedinka Liptovské Revúce, ktorá sa nachádza na polceste medzi 
Banskou Bystricou a Ružomberkom v prekrásnom prostredí Veľkej Fatry. Čas si tu na nás 
našiel prírodovedec Miroslav Saniga. Niektorý ho poznajú z rozprávania v rádiu, iní z jeho 
kníh. My sme boli zvedaví najmä na jeho záhradu plnú vtáčích búdok. Porozprával nám svoje 
vtipné zážitky z prírody a pridal aj pár poučných slov o živote zvieratiek a vtáčikov v našich 
lesoch. Poučení a trocha vyhladnutí sme sa neskôr presunuli na neďaleké Donovaly. Tu sme 
sa nadýchali čerstvého vzduchu, pokochali prírodou a dopriali si chutný obed, ktorý v 
takomto prostredí chutil každému. Posilnený fyzicky sme sa cestou späť zastavili na známom 
pútnickom mieste na Starých Horách pri Bazilike Minor, studničke Panny Márie a tu sme sa 
posilnili aj duševne. Na spiatočnej ceste sme si v Banskej Bystrici dopriali aj sladkú odmenu 
v podobe chutnej zmrzliny, ktorá nás v teplom počasí príjemne ochladila a sladko zakončila 
pekne strávený deň. 



 

  

 

Sviatosti v DSS Hrabiny Nová Baňa  

 
Dňa 22. 6. 2011 bol u nás v Domove sociálnych služieb Hrabiny výnimočný deň. Naši klienti 
sa už pol roka pripravovali na túto udalosť. V tento deň k nám zavítal Pán Boh, ktorý naším 
deťom priniesol sviatosti krstu, prijímania a birmovania. Udeľovanie sviatostí sa odohrávalo v 
kaplnke nášho zariadenia bolo to veľmi pekné a dojímavé. Klienti spievali náboženské piesne, 
predniesli si prosby, modlili sa modlitby. Po dôstojnej svätej omši sme sa presunuli do krásne 
vyzdobenej miestnosti, kde sme si dali malé občerstvenie, porozprávali sme sa, zasmiali sme 
sa, zatancovali a plní nadšenia a zážitkov sme mohli ukončiť tento krásny deň. Milé naše deti 
opäť ste nás nesklamali, správali ste sa krásne a my sme na Vás neskutočne hrdí. 

 



                                                                             

 

 

Deň znevýhodnených alebo „Mesto v pohybe“  

Dňa 22. júna 2011 sa naši klienti zúčastnili na akcii organizovanej v rámci Týždňa športu pre 
všetkých – Mesto v pohybe. Čakali nás tri hodiny pohybu a zábavy. Naši klienti si mohli 
vyskúšať lukostreľbu pod vedením pána Františka Velica, trénera paraolympionikov, 
vyskúšali si aj jazdu na kolieskových korčuliach pomedzi kužele. Tiež dosť veľký záujem bol 
o stanovište, kde naši chlapci predviedli hru boccia. Spestrením programu bola jazda na 
motorkách cez prekážky. Keďže sa táto akcia všetkým páčila, už teraz sa tešíme na Týždeň 
športu pre všetkých v budúcom roku.  

 

 

Nebotrasenie  

Dňa 27. 06. 2011 sme sa spoločne s našimi deťmi hrali na búrku. Beseda na tému 
NEBOTRASENIE zaujala nie len nás dospelých, ale hlavne naše deti. Celá beseda bola 
hlavne o aktívnom zapájaní detí do danej témy prostredníctvom fantázie, slov a hlavne 
hudobných nástrojov. Najskôr sme si vysvetlili ako vzniká búrka. Deti postupne prišli na to, 
že búrka je jav nahromadenej energie. Keď je tej energie veľa, prichádza to pomaly, najskôr 



vietor, potom jemný dážď, ktorý silnie a prináša so sebou aj hromy a blesky , z ktorých máme 
všetci strach. Keď však búrka prejde môže vyjsť slniečko s jemným vánkom čerstvého 
vzduchu, ale taktiež sa môžeme popozerať okolo a všetko môže byť rozbité a škaredé. Preto 
bolo našim hlavným cieľom priblížiť deťom, že aj my ľudia, keď máme zlú náladu a 
neriešime ju rozhovorom a kľudným jednaním, môžu byť následky škaredé. Na koniec sme sa 
všetci zahrali na búrku pomocou hudobných nástrojov. Deťom sa veľmi páčilo a my ako 
vychovávateľky ich veľmi radi pochválime za aktívnu účasť pri nebotrasení. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zo športu : 

Aj takto vzniká priateľstvo 
 
V mesiaci apríl 2011 medzi klientov v DSS Hrabiny zavítali žiaci ZŠ sv. Alžbety v Novej 
Bani. Súťažilo sa vo florbale  a v bocci. Vo florbale sa viac darilo našim kamarátom 
z cirkevnej školy, ktorí ukázali pekné ukážky z florbalu. V druhej súťaži si zmerali sily 
v boccii, kde zvíťazili naši klienti.    
Prvé športové popoludnie prebehlo v príjemnej atmosfére, kde si deti vymenili skúsenosti 
v športových súťažiach.  
Zároveň chcem poďakovať pánovi riaditeľovi Pirháčovi zo ZŠ sv. Alžbety za ochotu 
a uskutočnenie tohto príjemného športového odpoludnia.. Ďalšie stretnutie sme naplánovali na 
mesiac máj, kde naši klienti prijali pozvanie medzi žiakov do ZŠ sv. Alžbety.  
 
 
                                                                                                           Ján Beniak      
         vychovávateľ 
 

Priateľské futbalové stretnutie DSS Krškany a DSS Hrabiny Nová Baňa 

Dňa 7. 6. 2011 sa naši mladí klienti zúčastnili priateľského futbalového stretnutia proti DSS 
Krškany. V príjemnej a priateľskej atmosfére zvíťazili futbalisti Krškan 6 : 3.  
Najväčším víťazstvom pre obidva tímy bolo, že sa po dlhšom čase znovu stretli a zmerali si 
sily vo futbale. 

  

 



 

 

 

 

Hrabinská liga v Bocci – DSS Hrabiny Nová Baňa  

Dňa 21. 6. 2011 sa uskutočnilo posledné kolo 1. ročníka Hrabinskej ligy v Boccii.  
Poradie po 4. kole je nasledovné:  

1. Tomáš Šatara 49 bodov  
2. Roman Bertók 36 bodov  
3. Lucia Eremiášová 30 bodov  
4. Renáta Štrkáčová 29 bodov  

Víťaz obdržal putovný pohár, diplom a vecné dary.  
Sponzorom súťaže bola Jednota COOP Žarnovica.  

 

. 

Olympiáda Oščadnica  

Dňa 24. 6. 2011 sa naši klienti zúčastnili 1. ročníka olympiády pod názvom „OlyMPiáda 
mentálne postihnutých, alebo v pohybe máme jasno“ vo Veľkej Rači. Olympiáda bola určená 
pre všetky domovy sociálnych služieb z celého Slovenska a hostí z ČR. Naše zariadenie 
reprezentoval 5-členný tím + 2 náhradníci: Tomáš Rečlo, Matúš Mikle, Matej Hudák, Anna 
Szekérová, Justína Čorejová, Lucia Eremiášová, Jaroslav Pazucha. Prvým ročníkom 
Olympiády sa snažili klientom priblížiť hlavné krédo nielen paralympijských hier, ale 
prevažne olympizmu vôbec. Olympionici sa vyviezli lanovkou na vrch Dedovka, kde 
prebiehali všetky olympijské disciplíny: štafetový beh, ľukostreľba, beh na 50m, lezecká 
stena, trampolína, hod na cieľ, kolky, kolobežka, psychomotorické hry, freesbee. Ďakujeme 
Vám milí naši klienti za úspešnú reprezentáciu 



 

 

 

 
 
Zasmejme sa: 

 
 



 
Jožko, čo tam gumuješ? 
-Prosím, pán učiteľ, veď ste mi povedali, aby som si tu 5 opravil.- 
 
Anička pije po prvýkrát kyslé mlieko.  
A mamičke hovorí.  
"Mami tá krava bola asi po záruke!" 
 
Chlapček je Tvoj ocko doma? 
Nie je. 
A kedy príde? 
Keď sa vraj bude dobre správať, tak za 10 rokov. 
 
 
Varíme z Aničkou: 
 

Jogurtové dolky  

 
2 biele smotanové jogurty 
1 vajce 
8 lyžíc polohrubej múky 
1 vanilínový cukor 
1 lyžička sódy bikarbóny 
1 bielok, 1 lyžica práškového cukru 
džem 
 

http://dobre-jedlo.blogspot.com/2011/03/jogurtove-dolky.html�
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